



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/54/723
S/2000/55
27 January 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Пятьдесят четвертая сессия
Пункт 160 повестки дня
МЕРЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО
ТЕРРОРИЗМА

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Пятьдесят пятый год

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций от 25 января 2000 года
на имя Генерального секретаря

Хочу сослаться на письмо Постоянного представителя Ливана при Организации Объединенных Наций от 2 декабря 1999 года на Ваше имя (A/54/655-S/1999/1220).

Это шаблонное письмо просто затушевывает тот факт, что правительство Ливана несет прямую ответственность за нестабильную ситуацию на своей южной границе и что оно продолжает отвергать имеющиеся средства для улаживания конфликта.

И действительно: в обстановке, когда происходят существенные подвижки в деле достижения мирного урегулирования на Ближнем Востоке, Ливан продолжает открыто поддерживать кампанию террора против соседнего государства и становится на сторону оппозиции любому мирному соглашению. Кроме того, Ливан отказывается откликнуться на неоднократные предложения Израиля согласовать такое решение, которое позволило бы восстановить мир и безопасность вдоль нашей общей границы (речь идет прежде всего об осуществлении резолюции 425 (1978) Совета Безопасности от 19 марта 1978 года). В течение почти двух лет с тех пор, как было сделано это предложение, Ливан предпочитал вместо этого допускать продолжение конфликта и рост людских жертв. Так что сохранение конфликта - дело рук самого Ливана.

Хочу напомнить Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами, содержащуюся в приложении к резолюции 2625 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1970 года: там предусматривается, что суверенитет несет с собой обязанность не допускать организации и подготовки террористических актов на своей территории или их совершения с нее.

00-26444.R 270100 270100

/...

Политика Ливана прямо противоречит этому положению. Действующие на ливанской земле организации открыто проводят террористические операции против соседнего Израиля, а Ливан не принимает никаких мер к их предупреждению или сдерживанию. Эти организации не скрывают,

что им претит само существование Государства Израиль. Генеральный секретарь базирующегося в Ливане ополчения "Хезболла" шейх Хасан Насрулла недавно заявил: "Конфликт в этом регионе можно уладить только при исчезновении Израиля" ("Вашингтон пост", 1 января 2000 года). Руководитель же "Исламского джихада" в Ливане назвал эту территорию "открытым фронтом освобождения Палестины", а также заявил о наличии "широкого простора для сопротивления, который служит целям "Исламского джихада", стремящегося к разрушению сионистского образования" ("Аль-Хаят", 30 октября 1999 года).

Эти высказывания развеивают утверждения ливанских должностных лиц о том, что деятельность подобных групп - всего лишь "сопротивление" (A/53/878-S/1999/333); более того, из них явствует, что "сопротивляются" они существованию Израиля вообще. При этом вопреки резолюции 2625 (XXV) и международным нормам Ливан не делает ничего для роспуска или разоружения этих организаций. Напротив, премьер-министр Ливана одобряет их "джихад" и так называемое "сопротивление" ("Войс оф Лебанон", 16 февраля 1999 года). Тогда как Израиль и другие стороны стремятся к достижению согласованного урегулирования конфликта, Ливан открыто поддерживает противников мира: он приютил - переименовав в "ливанское национальное сопротивление" (A/53/878-S/1999/333) - "Хезболлу", чья позиция такова: "Мирными урегулированиями не изменить реальности, а реальность состоит в том, что Израиль - наш враг и никогда не будет соседом или государством" (шейх Хасан Насрулла, "Вашингтон пост", 1 января 2000 года).

Одобрение Ливаном этой позиции сообразуется с его продолжающимся неприятием согласованного урегулирования конфликта. Как известно, резолюция 425 (1978) призывает не только к выводу израильских войск, но и к восстановлению международного мира и безопасности и возвращению правительству Ливана эффективной власти в этом районе. Заявленная правительством Ливана готовность содержать в стране разветвленную террористическую инфраструктуру, допускать ее регулярное подкрепление и одобрять ее операции против соседней страны совершенно несовместима с последними двумя положениями названной резолюции.

Политика Ливана, усугубляемая его отказом от переговоров о мирном урегулировании, не оставляет Израилю иной альтернативы, как осуществлять свое суверенное право на самооборону в соответствии с международным правом. Вместе с тем Израиль вновь призывает правительство Ливана приступить к переговорам об урегулировании в целях восстановления мира и безопасности вдоль нашей общей границы.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 160 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Посол Ехуда ЛАНКРИ
Постоянный представитель
